

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 73 (13113)

Вторник, 14 апреля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В минувший четверг в городе прошел единый политдень. Его тема — «70-летию Великого Октября — достойную встречу». Партийные и советские руководители приняли участие в информационных конференциях, которые прошли на предприятиях, в организациях и учреждениях.

Второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий, заведующий отделом торговли исполкома горсовета В. И. Стенька, начальник городского управления бытового обслуживания населения В. Т. Межов встретились с коллективом второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. Шел разговор о развитии торговли, улучшении бытового обслуживания первоуральцев. Много вопросов по качеству строительства было адресовано участнику встречи заместителю управляющего трестом В. Я. Лагунову.

Во Дворце культуры «Строитель» собрались старшие домов и подъездов. Вместе с председателем горисполкома С. П. Лыткиным решали, как сделать город образцовым. Большое внимание Сергей Павлович уделил предстоящей выборной кампании, поставил задачи перед активистами-общественниками.

Большую аудиторию собрала встреча секретаря горкома КПСС Н. А. Жилина и начальника городского отдела внутренних дел П. П. Жолобова с работниками горпромоторга. Шел конкретный разговор о недостатках в организации торговли, новых формах обслуживания покупателей. Были затронуты проблемы борьбы с пьянством, правонарушениями.

На швейной фабрике прошла информационная конференция с участием заведующего горфо В. И. Семенихина. Виктору Ивановичу были заданы вопросы по индивидуальной трудовой деятельности, созданию кооперативов.

В коллективе объединения Первоуральскшвейбыт побывал заведующий городским отделом социального обеспечения В. А. Деркачев. С работниками треста Первоуральскшейтекстиль встретился заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Д. Кучерюк. В трудовых коллективах побывали заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. П. Тонкушин, заведующий орготделом горкома партии В. Е. Савушкин, другие советские и партийные работники. Поднимались вопросы развития соревнования в честь славной даты. Шел разговор о ходе подготовки к Ленинскому субботнику.



На строительстве плавательного бассейна в апреле широкий фронт открыт отделочникам. Внутри здания они ведут в основном штукатурные работы. Бригада В. М. Анисимовой из первого управления треста Уралтяжтрубстрой славится как коллектив опытных мастеров. Вот и на этом объекте женщины стараются. Ставят цель до тепла выполнить отделку внутри помещений, а в мае часть штукатуров займется уже отделкой фасада. На снимке: Т. М. Шушканова и Н. Б. Шеголева. Фото В. Зотова.

18 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ЧТОБЫ В ДОМАХ БЫЛО ТЕПЛО

На днях на Первоуральской ТЭЦ закончился капитальный ремонт одного из котлов. Такие ремонты на предприятии проходят регулярно. Вот и в день коммунистического субботника рабочие котлотурбинного цеха и цеха централизованного ремонта будут приводить в порядок еще один котел. В планах аттестации рабочих мест записано: «Реконструировать лабораторию химического анализа». 18 апреля часть коллектива займется этой работой. А всего на субботник выйдет 250 человек.

Л. ШУЛИНА, рабкор.

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Семь коллективов в цехе № 5 Новотрубного завода брали повышенные обязательства: задания двух лет пятилетки по производительности труда выполнить к 70-летию Великого Октября. Сейчас, например, труженники стана «160» работают по этому показателю в счет сентября. За последнее время здесь улучшились ритмичность, качество выпускаемой продукции. Кстати, чтобы снизить брак, в цехе в эти дни осваивается установка неразрушающего контроля за поступающей заготовкой.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

На 13 дней с начала года опережает задание по выпуску товарной продукции бригада В. С. Костоусова, которая работает во втором цехе завода сантехизделий. Таким образом, она дополнительно изготовила уже 38 тонн металлической опалубки. Фотография бригады на доске Почета предприятия. В день Ленинского субботника В. Ю. Комаров, С. Ю. Разумов и их товарищи выпустят 40 тонн опалубки.

Н. КОШКИНА, рабкор.

■ НАВСТРЕЧУ СЕВУ

ЭКЗАМЕН ПРИМЕТ ВЕСНА

Каждый весенний час на счету у земледельцев совхоза «Первоуральский». За короткий срок им предстоит выполнить большой объем работ на полях. Качественно ли отремонтирована техника, хороши ли семена, выведены ли удобрения на поля, как обучены механизаторы, разработаны ли условия социалистического соревнования на весенне-полевые работы? Об этом наш корреспондент попросил рассказать старшего агронома хозяйства В. И. Кравцова.

— Подготовка к севу заворачивается. В конце марта комиссия из объединения Свердловскагроплодоовощпром проверила техническую исправность тракторов и сельхозмашин. 93 процента из них признаны подготовленными, остальные ремонтируются. В апреле совхозная комиссия во главе с директором И. В. Новоселовым и главными специалистами хозяйства еще раз проверила готовность техники, определила, что необходимо сделать дополнительно. К 15 апреля выведем на линейку готовности всю почвообрабатывающую, посевную технику трактора.

Высококласные семена — основа урожая. С осени запасли кондиционные семена. Планируем засеять к десятому мая 180 гектаров семенами зерновых культур первого класса. На 433 гектарах посеим семена зерно-

смесей второго класса: виверна, горох, овес. Загрузка зерновых культур в посевные агрегаты будет механизирована. Сев зерновых нынче запланирован более эффективным перекрестным методом для равномерной густоты. Агрономическая служба уточняет план размещения культур, намечает задания бригадам и звеньям. Недавно состоялась защита рабочего плана весенне-полевых работ в областном объединении Свердловскагроплодоовощпром. 15 апреля на открытом партийном собрании хозяйства будем отчитываться о подготовке к предстоящему севу.

Если погода не подведет, до 10 мая посеим морковь, еще через пять дней силосные культуры, корнеплоды и свеклу, к 20 мая посадим картофель по заворовской технологии. В прошлом году впервые сажали клубни

по этому методу. Результаты сказались. Планируем высадить рассаду капусты до десятого июня. Учтем положительный опыт прошлого года, когда 10 гектаров капусты рассадили с одновременной нарезкой гребней и локальным внесением удобрений в корни растений, который также дал положительный результат. Нынче впервые по этому методу рассадим всю капусту. Думаем, что и урожай будет большим.

Завершаются работы на защищенном грунте в тепличном комбинате. Здесь сажают огурцы, помидоры, прочие овощи. Во втором отделении в первых десяти теплицах появились зеленые ростки капустной рассады. Все работы, связанные с производством сельскохозяйственных культур на открытом грунте, будут проведены механизаторами, которые трудятся по коллективному подряду с применением КТУ. Завезено необходимое количество горюче-смазочных материалов.

Завершилась агротехучеба механизаторов и растениеводов. Для них читали лекции специалисты совхо-

за, сельскохозяйственного института и ученые УралНИИСХОЗа. Они объяснили, что такое хозрасчет, рассказали об интенсивной технологии производства, о новых агроприемах внесения удобрений.

Создан штаб руководства весенне-полевыми работами. Партийные, профсоюзные, комсомольские группы будут действовать во всех отделах и звеньях. Их задача — задавать тон в работе, следить за качеством сева, организовать социалистическое соревнование. Условия трудового соперничества предусматривают каждодневное подведение итогов выполненных бригадами работ. Раз в пятидневку победителям по совхозу будут вручаться переходящие вымпелы. В честь лидеров будут поднимать алый флаг на центральной усадьбе совхоза. Лучшим предназначены денежные премии. В период посевой будут действовать посты народного контроля. Каждый труженик хозяйства нацелен провести посевную в кратчайшие сроки.

Беседовал С. ПОТАПОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР ГОТОВЯСЬ К ЮБИЛЕЯМ

Трудящиеся Пльзеня-Севера широко откликнулись на призыв Западночешского обкома КПЧ о достойной встрече 70-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и 40-летия Победоносного февраля. Газета «Розвой» сообщает о трудовой инициативе объединения Западночешских керамических заводов.

Коллектив трудящихся завода по добыче и обогащению каолина благодаря совершенствованию технологического оборудования на рудниках в Казнееве и Горной Бржице обеспечил средненебную добычу 950 тонн каолина в Казнееве и 314 тонн в Горной Бржице. На 20 тысяч тонн повысится добыча глины по сравнению с 1986 годом при том же расходе топлива.

Коллектив трудящихся завода по производству облицовочной плитки в Горной Бржице при снижении материальных затрат повысил выпуск продукции и производительность труда на 1 процент. Выпуск высококачественной декоративной плитки «Эрика» составит 600 тысяч кв. м при плане 580 тысяч. Новая печь Ф-1 обеспечивает выпуск 1080 тысяч квадратных метров облицовочной плитки, из них 75 процентов высшего сорта.

ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ

К руководству завода «Тесла» в Ниржанах обратились товарищи из Свердловска с просьбой ускорить поставку оборудования АТС для города, вместо конца сентября отправить оборудование в мае этого года. Причиной послужило то, что строители заканчивают здание телефонной станции на три месяца раньше срока. Ускорение поставки оборудования АТС позволило бы пяти тысячам свердловчан раньше пользоваться телефонами.

Руководство завода «Тесла» совместно с заводским комитетом КПЧ обсудило эту просьбу друзей со своим коллективом и с трудящимися заводов в Яхимове и Праге, которые участвуют в комплектации оборудования для АТС.

Первой откликнулась бригада социалистического труда из цеха № 6 под руководством Анны Немцовой, которая обязалась срочно выдать необходимое количество рам для заводов в Яхимове и Праге.

Трудящиеся цеха № 4 в Ниржанах обязались выполнить задание по сборке оборудования, которое поступит советскому заказчику в июне.

Перевел из газеты «Розвой» А. КОЛЯСНИКОВ.

В кустовом клубе журналистов

В четверг на минувшей неделе в зале заседаний горкома КПСС собрались журналисты городов Ревады, Первоуральска и Шалинского района на очередную встречу. С докладом выступил участник VI

съезда Союза журналистов СССР, член правления Союза журналистов СССР, доктор исторических наук, профессор, заведующий

кафедрой печати Уральского государственного университета В. А. Шандра. Докладчик обстоятельно рассказал об итогах рабо-

ты VI съезда журналистов СССР и поставленных задач по перестройке работы средств информации: газет, радио, телевидения.

В городе разворачивается подготовка к выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей районных (городских) народных судов. Надо, как отмечалось на январском Пленуме ЦК КПСС, позаботиться о том, чтобы избирательная кампания прошла в обстановке широкого демократизма.

ЗАБОТА КОММУНИСТОВ

В эти дни много работы у агитаторов первого цеха Новотрубного завода. Несколько минут, оставшихся до конца оперативки, непременно используют для разговора с рабочими мастера коммунисты В. В. Хороших, Г. П. Блинов, Л. В. Конев. Все они — агитаторы с большим опытом. На конкретных примерах и фактах рассказывают о ходе перестройки, стараются не уходить от острых вопросов. Проблем в коллективе еще много. Не с лучшей стороны выглядят прокатчики на пороге госприемки. Борьба за высокое качество — задача номер один, а с дисциплиной не все в ладу. Волнуют рабочих кадровые вопросы, жилищные, бытовые. Коммунисты стараются, чтобы ни один вопрос, обращенный к ним, не остался без ответа.

Агитаторы ведут беседы о совершенствовании избирательной системы, рассказывают, что изменилось в городе от выборов до выборов, связывают эти перемены с процессами, происходящими в стране. Большое значение коммунисты придают индивидуальной работе.

Н. ЛЫКАСОВ,
мастер, член парткома цеха № 1
Новотрубного завода,
руководитель агитколлектива.

ДОВЕРИЕ АКТИВНЫМ

В подразделениях треста Уралтяжтрубстрой проходят собрания трудовых коллективов, на которых строители называют своих лучших представителей в окружные и участковые избирательные комиссии по выборам в городской Совет народных депутатов и народных судей городского народного суда. Рабочие, инженерно-технические работники завода железобетонных изделий и конструкций оказали доверие маляру Т. И. Афонин, коллективы третьего строительного управления — электросварщику Е. В. Смирнову, управления треста Востокметаллургмонтаж — бригадиру С. Д. Чурину. От управления производственно-технологического комплекса избран грузчик С. В. Каширина, от аппарата управления треста — электрофотограф Л. Е. Голомовина. Это добросовестные, ответственные, трудолюбивые люди. Большинство — ударники коммунистического труда, активные общественники.

М. ЛАЗАРЕВА,
нештатный корреспондент.

ОТКРЫВАЕМ АГИТПУНКТЫ

Партийный комитет производственного объединения «Хромник» утвердил заведующих агитпунктами. Их у нас четыре. Агитпункт, который разместится в дворовом клубе «Спутник», возглавил коммунист Б. Б. Гринберг Борис Борисович — человек с большим опытом работы. Он хорошо знает избирателей, умеет общаться с людьми. Не новички в этом деле члены КПСС П. И. Евдокимов и Н. Ф. Воронов. Впервые заведующей агитпунктом избрана коммунист Т. А. Богданова.

На днях агитпункты распахнут свои двери. Для избирателей предусмотрены беседы, встречи с руководителями предприятия, информационные конференции.

Л. ИЗЮРОВА,
секретарь парткома
производственного объединения «Хромник».

■ ВСЕОБУЧ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Дети — зеркало семьи

Большое значение в воспитании детей имеет авторитет родителей и их личный пример. Интересы и привычки родителей, их поведение и взаимоотношения между собой оказывают на них непосредственное воздействие. Дети дошкольного и младшего школьного возраста склонны подражать как хорошим, так и плохим поступкам. Все, что происходит у них дома, в семье, мы узнаем в детском саду через игры, беседы, в которых дети отражают поведение взрослых.

В семьях Пономаревых, Адиулиных, Боковиковых, Тарановых родители пользуются авторитетом. Здесь достаточно простого недовольства, чтобы удерживать ребенка от неправильного поступка и заставить его вести себя как надо.

Отсутствие авторитета обычно ведет к тому, что дети с родителями ничем не делятся, на их замечания отвечают грубостью и

непослушанием. Многие родители жалуются на то, что работа, домашнее хозяйство отнимают у них все время, а на детей совсем не остается. Иногда дети совсем отдают на попечение бабушек. Сын или дочь вырастают, и родители их не узнают: «Почему он таким стал? Мы совсем не этого хотели». Макаренко говорил, что для воспитания не требуется большого времени, а требуется разумное использование малого времени.

Некоторые родители пытаются купить себе авторитет: за каждый хороший поступок, примерное поведение, послушание обещают купить игрушки, сладости. Дети в таких семьях считают, что они совершают хорошие поступки не для того, чтобы принести пользу обществу, а только для папы с мамой, у которых, если потроговаться, можно выпросить и побольше. Авторитет подкупа самый безразличный.

Есть среди родителей и такие, которые считают своим распоряжением, приказанием непреложным законом для



Была у Нины Васильевны мысль сменить работу, поискать что-нибудь полегче. Только не смогла. Припеда душой к людям, к цеху своему. Двенадцать лет Н. В. Селянина трудится сортировщицей-слатчицей в цехе № 9 Новотрубного завода. Работа у Нины Васильевны спорится. Она передовик производства, ударник коммунистического труда. Немало забот у Н. В. Селяниной как профгруппорга бригады.

На снимке: Н. В. Селянина.

Фото А. Кадочникова.

■ НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

ПОЛИТИЗДАТ ПРЕДЛАГАЕТ

Книги Политиздата с каждым годом пользуются все большим спросом у читателей всех возрастов и профессий. И это не случайно: они пропагандируют решения нашей партии, ее внутреннюю и внешнюю политику, достижения советского народа.

В следующем году исполнится 170 лет со дня рождения К. Маркса. К этой знаменательной дате издательство выпустит «Капитал» К. Маркса «Немецкую идеологию» К. Маркса и Ф. Энгельса «Марксизм и ревизионизм» В. И. Ленина, сборник «Воспоминания о К. Марксе и Ф. Энгельсе».

Будет выпущено много книг, рассказывающих о советском образе жизни. Сборник «Зовет судьба в дорогу» включает очерки К. Симонова, В. Пескова, И. Руденко, Я. Голованова о Юрии Гагарине, Михаиле

Девятаеве, Анатолии Мерзлове, Викторе Кибенке и других наших современниках.

В книге «Мое беспокойное счастье» Герой Социалистического Труда П. К. Колесников рассказывает о тружениках его родного завода. Широко будут представлены серии: «Беседы о мире и человеке», «Идеологическая работа: опыт, проблемы», «Личность, мораль, воспитание», «Критика буржуазной идеологии и ревизионизма», «Ресурсы усердия», «Страна Советов от Октября до наших дней».

Предварительные заказы на книги Политиздата, которые выйдут в 1988 году, можно оформить в магазинах книготорга.

Ю. УТКОВ,
редактор отдела пропаганды Свердловского книготорга.

детей. Отец наказал сына, а позже выяснилось, что мальчик не виноват, но отец не отменил наказание. Взрослые забывают попросить прощения у детей за необдуманный шаг, неверно считая, что от этого уменьшится их авторитет. А он, наоборот, только поднимается в глазах ребенка: мама и папа честные и справедливые.

Уважение детей родители должны завоевать честной производственной и активной общественной деятельностью в быту, доброжелательным, справедливым отношением к окружающим людям. В В. Попов работает котельщиком в цехе № 16 Новотрубного завода — передовик производства, общественный инспектор по технике безопасности, член цехового профсоюзного комитета. Его дочь Оля ходит в наш детский сад. Девочка трудолюбивая, добра по отношению к другим детям, активная помощница воспитательницы во всех делах. Ей есть с кого брать пример. В этой семье в вопросах воспитания родители на правильном пути.

Надежда Константиновна Крупская говорила, что для родителей семейное воспитание — прежде всего самовоспитание, предъявляя к себе высокие моральные требования, можно быть уверенным в успехе.

С. ЗАВЬЯЛОВА,
воспитатель детского сада № 44.

ПОКА ЛИШЬ НАЧАЛО

С января нынешнего года коллектив цеха № 12 филиала Новотрубного завода работает в новых условиях хозяйствования. И довольно успешно. План января и февраля выполнен, заказы закрыты на сто процентов. Неплохо завершён март. Люди ощутили заметную прибавку в зарплате, почувствовали, что могут и должны работать лучше. Коммунисты цеха считают, что немалую роль в добрых переменах сыграл смотр боевитости партийных рядов. Впрочем, им слово.

Термист партгруппорг смен Валентин Александрович Ананьин: В нашей партгруппе десять членов КПСС. Считаю своим долгом присутствовать при собеседовании с каждым. Не скрою, испытывал удовлетворение от взыскательных интонаций разговора. Они — свидетельство неравнодушия к делам в нашем общем доме. Волочицкий А. В. Васиков правильно заметил, что полезно заслушивать на собраниях партгруппы и бесед партийных. Например, начальника смены, мастеров. Ведь именно от них во многом зависит решение производственных проблем. Взять ту же некачественную запиловку торцов труб на обрешных станках, о которой говорила резчик коммунист С. А. Галимбекова. Ни для кого не новость, что это слабое место, однако мер пока не принято.

Немало дельных предложений высказано и коммунистам. С. А. Галимбекова и А. В. Васиков очень редко выступают на партийных собраниях. Софье Андриановне как члену группы народного контроля не к лицу мириться с тем, что рейды проводятся редко. Поактивнее надо быть и А. В. Васикову, члену комиссии рабочего контроля за деятельностью столовой. Здесь у нас немало проблем, особенно в ночную смену.

Правильно порекомендовали товарищи мне, партгруппоргу, строже спрашивать коммунистов о выполнении партийных поручений.

Смотр боевитости, его первый этап помог каждому самокритично взглянуть на себя, откровенно признать недоработки, серьезно подумать, как их исправить. Я, например, считаю, что слабо веду индивидуальную работу. Потому поставил перед собой задачу чаще бывать в бригадах. Дисциплина беспокоит. За два месяца четыре прогула. Профилактикой будем больше заниматься. Коллектив-то у нас постоянный, и те, кто склонен к выпивке, известны наперечет. Что же, ждать от них прогулов и потом наказывать? Нет, будем искать иные меры воздействия.

Травильщик Евгений Васильевич Бойцов: Да, цех стал работать лучше. На том же оборудовании те же люди делают больше и лучше. Что обеспечило нам успех? Добросовестное отношение людей к своим обязанностям, тот самый человеческий фактор, о котором мы так много говорим и на который делаем сегодня немалую ставку. Расскажу о своей бригаде. Она небольшая — пять травильщиков. Ни об одном худого слова сказать не могу. Не было случая, чтобы по нашей вине был сорван производственный ритм. Вопрос дисциплины давно снят с повестки дня. В бригаде полная взаимозаменяемость,

Как агитатор, стараюсь довести до каждого решения январского Пленума партии. Кстати, агитаторы сегодня есть в каждой бригаде. Это один из практических результатов смотра боевитости.

Сужу о возрастающей активности людей по последним рабочим собраниям. Если прежде лишь сетовали на то, что не хватает нам реактивов, что несвоевременная загрузка ванн, то теперь поняли, что порядок в своем рабочем доме самим и наводить. Замешкался где-то стропальщик — травильщик не ждет, сам берется.

Чаще стали бывать в бригаде начальник цеха, секретарь партбюро, председатель профкома. Люди смелее пошли на контакт с руководством, задают немало вопросов, начистоту говорят о наболевшем. На одной из таких встреч разговор зашел о досуге. Правильно говорили рабочие, что они лишены возможности заниматься в спортивном клубе, на поле своего стадиона. Много лет пустует стадион, а к ремонту его, благоустройству никто пока приступить не думает. Да и клуб не в лучшем состоянии. Меня это волнует особенно, ведь я отвечаю в профсоюзном комитете цеха за культурно-массовую работу.

Допустим, предлагаем мы воскресную рыбалку. А сколько у нас рыбаков? Немного. А что же остальные? Они предоставлены самим себе. Справедливо сказали мне товарищи во время собеседования, что глубже надо изучать интересы людей, их склонности, ориентироваться на создание объединений по интересам. Учитывая критику, стараюсь перестроить свою общественную работу.

Кузнец секретарь комсомольской организации смены Юрий Василенок: Во время собеседования я внес предложение о создании на основе нашей бригады комсомольско-молодежного коллектива. В январе этот вопрос был решен. Мы понимаем, что сейчас на нас смотрят, от нас ждут смелых решений, инициативы. Для начала переосмотрели социалистические обязательства, к 70-летию Великого Октября взяли повышенные.

Первый этап смотра боевитости в цехе завершен. Сейчас коммунисты анализируют предложения, разрабатывают мероприятия по их внедрению в практику. Не умаляя важности этого, хочется все же заметить, что многое здесь планируется на завтра. Коммунисты, к примеру, требуют строже спрашивать с нарушителей общественного порядка, добиваться широкой гласности в работе администрации, партийной, общественных организаций. Возьмем собеседования с коммунистами. Ни наглядная агитация, ни стенная газета их широко не освещала. Поэтому для беспартийных смотр до сих пор остается загадкой. Немало критики было высказано в адрес коммунистов. Однако должного контроля за тем, как они выполняют рекомендации комиссии, пока нет.

Нужны практические результаты. Не завтра, не через неделю или месяц, а сегодня. Тогда смотр боевитости будет по-настоящему инструментом ускорения,

А. ПОТАПОВА.

КАК ПУТАЮТ КАРМАНЫ

В один из мартовских вечеров инспектор ГАИ заметил бензовоз, скромно притулившийся около одного из домов в поселке Хромпик. Увидев госавтоинспектора, водитель и его дружок начали что-то суеливо прятать в кабине. Водителем оказался работник Крыловского заводского завода Ф. З. Габитов. «Заехал к тете выхлопать половники», — пояснил он свое отклонение от обозначенного в путевке маршрута. Объяснить же, откуда найденные в машине две бутылки спиртного, толком не смог: «Наверное, купил отец» (!) «Хлопанье половников» незадачливому водителю обошлось 30-рублевым штрафом, взысканным нами за использование государственной машины в личных целях.

С 1 июля прошлого года введена административная ответственность за самовольное использование транспорта, принадлежащего предприятиям и организациям. Наказание предусматривает штраф до 100 рублей или лишение водительских прав до одного года. Об этом хорошо осведомлены и водители, и руководители автотранспортных цехов и предприятий. А как доходит до дела, забывают. Так случилось с водителем Коуровского дома отдыха В. Д. Кривяковым, который в рабочее время перевез вещи из мебельного магазина в Новотрубинске. Как объяснил он, действовал с устного разрешения директора дома отдыха Н. И. Малого. И тот, и другой, видимо, забыли, что такие поездки

должны оплачиваться не из государственного кармана. В. Д. Кривяков оштрафован на 50 рублей. Наказаны водители грузового автопредприятия П. И. Шавкунов и горбытуправления С. Д. Силаев, которые решили после работы использовать машины: один — чтобы привезти домой мебель, другой — отвезти в ремонт магнитофон. П. И. Шавкунову такая поездка обошлась в 20 рублей, С. Д. Силаев недоисчитался 70 рублей.

Несут ответ водители и в том случае, если хотя бы извлечь выгоду за государственными счетами не только для себя, но и для родственников, знакомых. И не обязательно водитель получает за это денежную мзду. Достаточно того, что родственник или приятель освобождается от платы за предоставленную транспортную услугу. Поэтому были задержаны работниками ГАИ и наказаны водители грузового автопредприятия В. Г. Жигарев и М. А. Спиченко, цеха № 15 Новотрубного завода В. А. Прохоров, объединения общественного питания Е. А. Анненков, автобазы № 8 В. Н. Бабинцев, чей путь в рабочее время пролегал через магазин № 65, куда они заезжали за спиртным или завозили знакомых. Не раз останавливали госавтоинспекторы у магазина № 78 в поселке Хромпик любителей купить бутылку во время рабочего дня. Среди них оказались машинист автокрана специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой К. Г. Белоусов, шоферы грузового

автопредприятия А. В. Неверов, хлебокомбината Н. И. Сапожников. Дорого обошлись поездки водителю автобазы № 8 И. И. Юсупову, решившему подвезти из Ревды пассажира до магазина «Малыш», работнику Билимбаевского завода термозащитных материалов А. Н. Естехину, что захотел прокатиться по магазину до Тарасково вместе с матерью. Мало того, что оплатили поездку по тарифу, они оштрафованы на 40 и 50 рублей соответственно.

Зачастую, пользуясь бесконтрольностью руководителей предприятий, водители используют государственный транспорт, когда захотят и как захотят. Так, инструктор ВДОАМ С. Б. Оконешников, работая с 14 часов, взял с утра государственный «Москвич» и начал перевозить вещи в новую квартиру. После рабочего дня, отметив путевку у начальника отделения СПОТЭП Н. И. Михальченко, водитель Р. Н. Поженин «подработывал» на государственной машине ГАЗ-24 в личных целях. Оба любители заработать за счет государства оштрафованы на 100 рублей.

27 водителей, перепутавших свой карман с государственным, задержаны работниками ГАИ. Все они понесли наказание. Получили хороший урок. Хотелось, чтобы он стал уроком для всех тех, кто тоже не прочь пожить за государственный счет.

А. ШИЛОВСКИХ,
начальник отделения
Госавтоинспекции.



Оформлены путевки, начинается новая рабочая смена у водителей пассажирского автопредприятия. С. А. Белых и В. М. Марков (на снимке слева направо) повезут пассажиров по третьему и пятому маршрутам. С. А. Белых не так давно возглавил бригаду, пользуется среди товарищей уважением. Кандидат в члены КПСС ведет воспитательную работу в коллективе.

Оба водителя в свой ближайший выходной день будут работать в счет коммунистического субботника.

Фото В. Зотова.

Учителя — в защиту мира

Учителя школы № 10 поддержали инициативу белорусских учителей, предложившую всем коллегам объединиться в движении «Учителя мира за мир».

На прошлой неделе коллектив десятичной школы перечислил в Фонд мира 400 рублей — свой дневной заработок.

А. БОРИСОВА.

■ ПЕРЕСТРОЙКА И КАДРЫ

КТО ПРИДЕТ НА СМЕНУ

В производственном объединении «Хромпик» не хватает квалифицированных кадров. Новотрубному заводу, тресту Уралтяжтрубстрой проще: у них есть базовые профтехучилища. У «Хромпики» нет такой возможности. Да, в цехах работают курсы повышения квалификации, но они лишь частично решают проблему. В отделе кадров подтвердили: мал приток молодежи, особенно в последнее время. Сколько времени надо, чтобы воспитать знающих специалистов? Ремонтников оборудования, например, по словам директора объединения А. Н. Шмидта, — не менее четырех-пяти лет. Представляете, как усложняется дело, если у человека, поступающего на работу, нет специальных знаний. Как добавил А. Н. Шмидт, рабочие должны не просто контролировать, а воздействовать на производство. Многие ли способны на это? Без специальной подготовки даже с годами трудно в совершенстве освоить профессию, слышал я от мастеров, бригадиров.

Ближе познакомился со сменой мастера А. Д. Соколова из первого цеха. Она во многом типична: практически всегда выполняет задания. Сам мастер уже не первый год руководит коллективом. Здесь, как и в большинстве бригад, всеми операциями владеют немногие — в основном бригадиры. И хотя есть взаимозаменяемость: аппаратура прокаливается могут поработать за аппаратчиков окисления, но по собственному желанию переходить с одного участка на другой — таких немного. Не потому ли, что, придя на производство без базовых знаний, нелегко в совершенстве освоить смежную специальность?

Еще сложнее ситуация у ремонтников. Из 12 слесарей трое в предпенсионном возрасте, у шестидесяти стаж около года. Многие работы новички не

могут выполнять самостоятельно. Понятно, это сказывается на ритмичной работе оборудования. Случаются задержки в наладке механизмов. Придет время, молодежь научится трудиться быстрее, более квалифицированно. Хочу подчеркнуть только, что многие проблем могло и не быть, приди парни на «Хромпик» из училища. Правда, специфика производства позволяет работать здесь только с 18 лет. Но все же, получив профессиональную подготовку или слесаря, ребята даже после службы в армии быстрее осваивают производство.

С 1988 года в цехе № 1 предстоит увеличить выпуск ферромагнитных порошков на 500 тонн, для этого уже в ближайшее время необходимо приступить к монтажу новой технологической линии. Понятно, что из-за кадровой проблемы сложностей будет немало. А через год-два некоторые из опытных рабочих уйдут на пенсию, ситуация обострится еще больше. Подобное положение характерно и для других цехов: коллектив объединения в последние годы «постарел». Тревога по этому поводу неоднократно звучала на собраниях. До последнего времени вопрос оставался открытым.

А недавно наметились изменения. Девять будущих электросварщиков согласно договору пришли сюда на практику из седьмого профтехучилища. В цехе КИП и автоматики проходят практику ребята из ГПУ № 69. Именно с последним училищем, как сказал помощник директора «Хромпики» по кадрам и быту В. М. Баранов, предприятие будет развивать деловые связи. Здесь необходимо сделать небольшое отступление и объяснить, почему. Базовые предприятия для училища — швейная фабрика, завод комплектных металлоконструкций и управление треста Востокметаллургмонтаж. Фабрика ежегодно

требует пополнения. Сложнее вопрос с двумя другими предприятиями: там уже не нужны ни вальцовщики, ни крановщики, которых готовит училище. Так, из 25 слесарей-сборщиков два года назад по месту практики распределили лишь четверых. В нашем городе, как заметил заместитель директора ГПУ № 69 В. И. Мосягин, для таких специалистов уже нет перспектив. Несмотря на то, что к концу пятилетки на заводе комплектных металлоконструкций намечен ввод второй очереди. Сейчас уже известно: для пополнения предприятия будет создано отдельное профтехучилище. Вот почему ГПУ № 69 нужно надежное предприятие, которое бы помогало, в свою очередь, ему укреплять техническую базу. Им вполне может стать объединение «Хромпик».

Итак, первые шаги сделаны. Видимо, пришла пора определяться с подготовкой слесарей-ремонтников, аппаратчиков, в которых ощущается наибольший дефицит. Предприятие должно предоставить и расчеты потребностей по отдельным специальностям на несколько лет вперед. Только после этого можно сформулировать учебную программу, решать другие вопросы.

«Мы готовы отремонтировать в училище два кабинета», — подтвердил А. Н. Шмидт. По предварительной договоренности хромпиковцы обязались подготовить еще класс гражданской обороны, борцовский зал. Намерения хромпиковцев серьезные, стало быть, они уже сегодня должны приступить к осуществлению замыслов и планов по отношению к училищу.

Реальную отдачу от сотрудничества объединения и училища можно ждать лишь через несколько лет, вот почему пора предметнее браться за дело.

Д. СТРОВСКИЙ.

■ СОВЕТЫ САДОВОДАМ

ЧТОБЫ УРОЖАЙ БЫЛ ЩЕДРЫМ

Садоводы интересуются, когда лучше выращивать помидорную рассаду. Некоторые делают это в феврале, и напрасно: мало света, растения вытягиваются, теряют свое качество. Да и держать их в комнатных условиях долго вредно — начинают портиться. Оптимальное время для рассадной стадии — 60—65 дней. Высаживать в теплицу следует в первой декаде июня. Если у кого-то гелити обогреть, то высаживать рассаду можно раньше — пятого-десятого мая.

Многие сеют семена сразу в горшочки. Это неплохо, но для них требуется немало места на подоконнике, поэтому проще садить семена в ящики, а после пересаживать. Последнюю операцию можно и не делать, а за четыре дня перед высадкой в теплицу прорезать ножом грунт между растениями вдоль и поперек. Новые корешки оделяют кубик, не давая земле рассыпаться, образуется своего рода тот же горшочек.

В последние годы растения в теплицах поражает опасное вирусное заболевание — стрик: на стеблях и черешках листьев образуются коричневые полосы, а само растение увядает. Поэтому семена перед посевом протравляют в марган-

цовке. Препарат уничтожает вирус.

В поллитровой банке растворяют несколько кристаллов марганцовки до образования густофиолетового цвета, опускают в раствор в марлевых мешочках семена, разделяют по сортам, выдерживают 20—30 минут и промывают под краном до тех пор, пока вода перестанет розоветь. Потом их можно проращивать до появления корешков размером в миллиметр, либо сразу сеют в ящик.

Во время светового голодания рассада искривляется, потому что тянется в сторону света. Чтобы избежать этого, ящики можно сделать шириной 10—15 сантиметров, а со стороны комнаты хорошо подвесить картон или фанеру, обклеенную белой бумагой. Это улучшает световой режим, оберегает растения от перегрева, и они меньше изгибаются.

Грунт под помидоры готовят по-разному. Хороша, равная по объему, смесь огородной земли (только не с картофельных участков), перегноя, опила или речного песка с добавлением древесной золы — стакан на ведро смеси. Можно приготовить торф с опилом и древесной золой, добавить минеральные удобрения. Но практикой доказано, что в начальный период избыток

последних бывает вреден. Поэтому давать удобрения нужно в малых дозах — чайную ложечку суперфосфата и пол-ложечки азотоски на ведро смеси.

Сейчас в магазинах продают торфяные брикеты — готовые кубики для рассады. Это удобно, но случается, что в них рассада желтеет, пропадает, так как удобрения в торфе не размешаны. Поэтому брикеты следует вначале проверить, посеяв в них несколько семян. Если они погибнут, кубики следует размять и смешать с грунтом.

Бывает, что у взошедших растений чернеют основания, и всходы гибнут. Это признак появления вредных грибов в грунте, особенно активных при высокой температуре и влажности. Избавиться от паразитов поможет предварительное прогревание почвы при температуре сто градусов в течение трех часов. Делать это можно в металлической банке, в горячей воде, но при этом землю не смачивать.

Высокая температура в комнате ведет к порче рассады. Днем она должна быть 15—18 градусов, а ночью — 12—15.

Если в нормальном грунте растения слабо растут, их следует подкормить азотоской (10—15 г на ведро воды), но не раньше, чем появятся листья. Через месяц после посева, когда растения загустеют, их необходимо рассадить.

И. ЗИЛЬБЕРТ,
агроном.

3 стр.

ОСТАЛИСЬ БЕЗ КУХНИ

По улице Трубников, в локо, творог, сметану, выпечку и другие продукты. Теперь ее закрыли. Хотелось бы узнать, почему? МАХНЕВА, ВОРОБЬЕВА, ЗАЙЦЕВА и другие.

ПОД ЗНАМЕНОМ ДЕНИЧА
14 апреля 1987 г., № 73

ДЕТЯМ ПЛАНЕТЫ — МИРНОЕ НЕБО

Так назывался музыкальный праздник, в котором участвовали детские хоры хороших коллективов. Проводился он во Дворце культуры огнеупорщиков.

Открыли праздник гости — октябратский хор Дворца культуры и техники Новотрубного завода, руководит которым О. Н. Стрельникова. Ребята исполнили песни «Мир похож на цветной луг» и «За рекою старый дом».



СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ

На киностудии «Мосфильм» в творческом объединении телевизионных фильмов режиссер Сергей Колосов снимает новый фильм «Радости земные» по одноименному роману Иосифа Герасимова.

В центре киноповествования история советской семьи с конца 40-х до начала 80-х годов. Рассказал режиссер С. Колосов. Члены семьи — представители инженерно-технической интеллигенции в области черной металлургии. Многоликость картины в синтезе судеб людей в сфере производства и духовной сфере. Мы хотим показать, как в сложной борьбе меняются, растут люди и как их взгляды отражаются на формировании нравственных жизненных принципов их детей.

Съемки фильма проходили на Новолипецком металлургическом комбинате, в Москве, планируются поездки в Молдавию. Для исполнения главных ролей приглашены Л. Касаткина и А. Кузнецов. На снимке: на съемках фильма. Слева направо — в роли Василия Лемехова — народный артист РСФСР Анатолий Кузнецов, в роли Михаила Лемехова — народный артист РСФСР Леонид Кулагин, в роли его жены Клавдии — заслуженная артистка РСФСР Любовь Стриженова.

Фото В. Мастокова. Фотохроника ТАСС.

СКОРО ПАВОДОК

По материалам Уральского территориального управления по гидрометеорологии и контролю природной среды, запасы снега в бассейне реки Чусовой в верховьях составляют почти двойную обычную норму, в среднем и нижнем течении превышают ее на 20—40 процентов. Все это создает предпосылки для высокого весеннего паводка.

Период весеннего паводка особенно опасен для тех, кто живет вблизи рек и прудов. Привыкая зимой пользоваться тропинками, проложенными по льду, многие забывают о его коварстве весной. О приближении паводка не должны забывать родители, педагоги, воспитатели детских садов. Несчастные случаи чаще всего происходят с ребятами. Так, например, весной прошлого года в проруби утонул оставленный без присмотра трехлетний Коля Мочалов. Поэтому не допускайте детей к водоемам одним без надзора, остановите при попытке покататься на плавающей льдине, разъясните опасность, которую они подвергаются.

Пора расстаться с рыбалкой и любителям подледного лова. Тем, кто продолжает добывать «малинку», тоже следует прекратить выколку льда. Исполкомом поселковых и сельских Советов, хозяйственным службам необходимо позаботиться, чтобы в местах, где люди все еще продолжают ходить по льду, были установлены запрещающие знаки. В особо опасный период нужно выставить дежурных со спасательными средствами. Особое внимание необходимо обратить на подвесные мосты, подремонтировать их, осветить, вывесить правила пользования. Во время паводка запрещается переправа через реки на лодках.

Если произошел несчастный случай, оказать помощь нужно любыми подручными средствами. А также сообщить на городскую спасательную станцию по телефону 2-24-90.

В. ВОЛЬФОВИЧ, начальник городской спасательной станции.

СОВМЕСТНЫЙ ВЕЧЕР

Старшеклассники четвертой школы и учащиеся второго года обучения по специальности продавцов промышленных товаров СПТУ-127 провели совместный вечер отдыха в клубе филиала Новотрубного завода.

Мастер производственного обучения Т. А. Мукосеева рассказала школьникам о профессиях торговых работников, жизни и учебе в училище.

Затем прошел конкурс «А ну-ка, девушки!». Участники его демонстрировали кулинарное мастерство, пели и танцевали, делали прически, отвечали на вопросы викторины. Наибольшее число очков набрала команда училища.

С интересной программой выступила на вечере агитбригада школы, за что ей вручен специальный приз.

В. ПАВЛОВА.

СООБЩАЮТ 01 И 02

Двадцатипятилетний Сергей Ворончихин, тонарь цеха № 28 Новотрубного завода в нетрезвом виде в общей кухне коммунальной квартиры по ул. Трубинской, 19 скандализовал с женой, замахивался на нее ножом. Против него возбуждено уголовное дело по ст. 206 ч. II Уголовного кодекса РСФСР.

28 марта из душевых цеха № 1 завода сантехзащиты у рабочего А. И. Мангилева были похищены электрические часы и 70 рублей; 2 апреля в этом же цехе вновь совершена кража денег в сумме 35 рублей. Администрация завода не приняла надлежащих мер по сохранности материальных ценностей рабочих в душевых. Кражи совершили несовершеннолетние Ческидов и Блохин. Против них возбуждено уголовное дело.

Неизвестные преступники похитили на Новоутинском заводе «Искра» телефонный аппарат и электродерель. Администрация завода не позаботилась о ремонте блокировочной сигнализации. Ведется расследование.

Расследование проводится и в цехе № 4 Новотрубного завода, где 3 апреля в душевых взломан шкафчик рабочего Л. В. Каюченко, украдены джинсы. По вине администрации цеха душевые не охраняются.

Сгорел дом пенсионерки Т. И. Макаровой в поселке Билимбаев, по ул. Ленина 219. Причина — короткое замыкание электропроводки в надворных постройках.

Произошел пожар в надворных постройках дома дачи п. Прогресс по ул. Степана Разина, 5, Хозяин дачи К. Н. Смирнов, проживающий в Свердловске, 23 марта разрешил временное проживание без прописки прибывшему из Молдавии на сезонную работу в Коуровский леспромхоз В. А. Густому. Внутри надворных построек электропроводка была смонтирована с нарушением правил. Домашнее имущество и дом огонь не повредил.

В ходе пожарно-технического обследования Коуровского леспромхоза была приостановлена эксплуатация базы ОРСа и гаража леспромхоза, отключена электропроводка на складе горюче-смазочных материалов. За нарушение правил пожарной безопасности привлечены к административной ответственности семь работников предприятия.

В Кисловодске прошло первенство Центрального совета ДСО «Трудовые резервы» по плаванию. Померялись силами представители почти всех союзных республик. Честь нашей области защищали юные пловцы Первоуральска, которых к соревнованиям готовил тренер А. В. Пименов.

После трехдневной упорной борьбы наши пловцы заняли пятое место, пропустив вперед спортсменов Ставропольского края, Москвы, Харькова и Белоруссии. Хорошо выступил П. Волков, который победил на дистанциях 200 и 400 метров вольным стилем, а на остальных трех был в числе призеров. Победную эстафету под-

УСПЕХ ПЛОВЦОВ

держал Е. Борисов из школы № 4, который на трех дистанциях вольным стилем стал призером. Неплохо выступили пятиклассница школы № 1 И. Еремина и Т. Махнева из школы № 2. Ирина дважды стала серебряным призером: на дистанциях 100 и 200 метров вольным стилем, чуть уступив победительнице из команды Белоруссии. Т. Махнева показала хорошие результаты в заплывах на 100 и 200 метров на спине.

В эти же дни в Гродно проходило первенство страны по плаванию среди юношей и девушек. В нем приняла участие первоураль-

ская школьница О. Оболдина, которая выступила на трех дистанциях: 50 метров баттерфляем, 50 и 100 метров вольным стилем. Успешно преодолела предварительные заплывы, Ольга вступила в борьбу в финале. Об остроте этой борьбы можно судить по тому, что победителя и первоуральскую спортсменку, занявшую пятое и шестое места, отделяли всего 0,2 секунды. В этих соревнованиях О. Оболдина выполнила норматив кандидата в мастера спорта.

В. СУРИКОВ, инструктор-общественник.

В Майкопе завершились соревнования Российского совета ДСО «Спартак» по велогонкам на шоссе. В них участвовала сборная команда областного совета ДСО «Спартак», куда вошли первоуральские школьники Е. Сидоров, И. Иваницкий. Они померялись силами с командами из Куйбышева,

ПРИВЕЗЛИ КУБКИ

Омска, Тюмени, Перми, Нальчика, Ленинграда, Москвы, других городов республики.

В командной гонке на 50 километров наша команда стала чемпионом, за что командам из Куйбышева, всем ее участникам вруче-

ны памятные хрустальные кубки.

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 14, 15 апреля «ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ». Сеансы: 14-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 15-го — 17, 19 час., в 21 час кинолекторий «Экран и время». 15 апреля «АТАКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Кинотеатр «Космос». 14 апреля «ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ». Сеансы: 11, 13 час. «Я СДЕЛАЛ ВСЕ, ЧТО МОГ». Сеансы: 9, 15, 17, 21 час. «ТАИНА ЖИТЕЛЕЙ ЛУНЫ», начало в 19 часов. 15 апреля «АПОЛИТ-66». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЕГЕНДА О БЕССМЕРТНОЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ПРОСТИ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

15 апреля. «БУМАЖНЫЙ ПАТЕФОН». Начало в 19 час. 30 мин.

Поздравляем дорогую маму и бабушку АРТАМОНОВУ Марию Петровну с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Артамоновы.

Дорогую маму, бабушку КУКАРИНУ Марию Васильевну поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни. Муж, дети.

Любимую и дорогую маму и бабушку Валентину Ивановну ШАГИНУ поздравляем с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни. Муж, дочери, зять, внуки.

Дорогую сестру, тетю ЧАЗОВУ Марию Федоровну поздравляем с 75-летием. Желаем здоровья, счастья. Сестра, племянницы.

Поздравляем дорогую жену, маму и бабушку БОРОДИНУ Галину Александровну с 60-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и всего самого наилучшего. Муж, дети, внуки.

Пивобезалкогольный завод продает бочки дубовые, бывшие в употреблении, по цене 10 руб. 50 коп и 17 руб. 50 коп. Обращаться: ул. Ленина, 147 или по тел. 2-46-85.

Коллектив работников горпромторга выражает глубокое искреннее соболезнование ветерану труда Надежде Гавриловне Жабиной по поводу смерти ее мужа ЖАБИНА Александра Анатольевича.

Коллектив цеха № 12 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника цеха, члена КПСС, ветерана труда ЕЛЬКИНА Ивана Степановича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив медсанчасти филиала Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование акушерке Валентине Дмитриевне Паршиной по поводу смерти ее матери ЖИЛИНОЙ Елены Афанасьевны.

Администрация, партбюро, профком цеха № 11 Новотрубного завода скорбят по поводу безвременной кончины надворного рабочего, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС МУТОВКИНА Павла Степановича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Меняется однокомнатная квартира 19,2 кв. м в пос. Талица на равноценную или большей площади в пос. СТИ, на Динасе или в районе ул. Емлина. Обращаться по тел. 94-4-11.

Меню 2-комнатную квартиру 31 кв. м (общая площадь 60 кв. м) со всеми удобствами, 3 этаж, 2 балкона, есть телефон, в центре города Кривого Рога на 3-комнатную в Первоуральске, первый, и последний этажи и поселки не предлагать. Обращаться: 324027, г. Кривой Рог, проспект Гагарина, д. 21, кв. 67, тел. 23-79-73, Мироновой.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (23 кв. м, 3-й этаж) на 3-комнатную коммунальную или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 11-а, кв. 8.

Меняется малогабаритная 2-комнатная квартира в Талице, ул. Цветочная, 6-а, кв. 53, на равноценную в черте города.

Меняем 2-комнатную квартиру улучшенной планировки на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Трубинской, 42, кв. 165.

Меняем 2-комнатную благоустроенную квартиру (27 кв. м, 2-й этаж, есть телефон) в г. Кашире Московской области на равноценную квартиру на 2-м или 3-м этаже в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-12-27 после 18 часов.

Требуется жилплощадь для семьи из 3 человек. Обращаться: пр. Космонавтов, 24-5—51.

Требуется жилплощадь для семьи из 3-х человек. Обращаться: ул. Луначарского, 9.

Меняется комната в благоустроенной квартире с одними соседями (11 кв. м, 1-й этаж) в Первоуральске на равноценную в Свердловске или Березовске. Обращаться: ул. Трубинской, 19, кв. 7 после 18 часов.

Продается участок 182 в коллективном саду 55. Обращаться: пр. Ильича, 14-а, кв. 18, тел. 2-41-30.

Меняется 3-комнатная квартира старого типа в г. Губаха Пермской области на 2- или 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-78-95 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (32 кв. м, 4-й этаж) и однокомнатная квартира (13 кв. м, 4-й этаж) на 3-комнатную коммунальную с компенсацией. Обращаться: ул. Ватутина, 55, кв. 73.

Меняется однокомнатная квартира в г. Анадире Магаданской области на любую (можно кооперативную) квартиру или комнату в квартале с соседями в Первоуральске. Обращаться: ул. Комсомольская, 21-а, кв. 76 после 18 часов.